



5隊晉級16強 金毛獅王：南美軍演皇者戰

2014年6月27日(星期五)香港文匯報 WEN WEI PO
責任編輯：陳曉莉 版面設計：周偉志

儘管已經是53歲的大叔，但華達拉馬的「金毛獅王」霸氣，依舊令人聞風喪膽，媲美今屆世界盃南美球隊的表現。這位哥倫比亞殿堂級中場在里約熱內盧豪言，世界盃「皇者之戰」將由兩支南美軍合演。

曾111次披上國家隊戰衣，保持着代表哥倫比亞場數最多紀錄的華達拉馬，以一頭「爆炸髮」成為「金毛獅王」的標誌。他更以隊長身份，帶領國家隊出戰1990、1994及1998年世界盃。當中在1990年意大利世界盃決賽周，率領哥倫比亞晉身16強；而1998年法國世界盃，他更與今屆剛打破世界盃最年長球員紀錄的蒙達干並肩作戰。

現身里約的「金毛獅王」，話題離不開「世界盃大預言」，特別是6支南美代表有5隊躋身16強，包括東道主巴西、阿根廷、烏拉圭、智利以及華達拉馬所屬的哥倫比亞。「獅王」認為，南美隊戰績優越，皆因「天助」。「大家(南美球隊)都對巴西的氣候了如指掌，有助備戰，事實也證明，他們都打得非常好，希望兩支南美球隊最終在決賽相遇。」

上世紀九十年代，哥倫比亞國家隊成為足球強國之一，華達拉馬、艾斯派拿及狂人門將希基達舉足輕重，但隨着巨頭們陸續引退，南美「神鷹」苦等16年，才再踏世界盃決賽周，縱使射手法卡奧無法亮相決賽周，但由占士洛迪古斯帶領的新一代，也能令哥倫比亞成為分組賽長勝軍之一。華達拉馬更盛讚這位新10號主人絕對有能力接班。

欽點「占士」接班

「我關注了占士洛迪古斯很久，也一直欣賞他的球風。他和整支哥倫比亞在一起很久，對我來說，占士成為核心一點也不意外，現在他是我們最強的武器，也是國家隊的球星。」華達拉馬還預言，占士將來能夠統領南美「神鷹」。「多年來，我一直被問及誰會成為下一個華達拉馬，時至今日，哥倫比亞人和我都有着同一的答案，就是占士洛迪古斯，他用實力證明配得上這份榮譽，並且會

持續很久。」哥倫比亞今屆在C組，只花兩場比賽，就提早鎖定出線資格。先以三蛋戰勝希臘，繼而以2:1險勝科特迪瓦，最後更以4:1大勝日本，占士洛迪古斯在三場比賽皆有進賬，累積三個入球。而華達拉馬希望，南美「神鷹」能飛得更遠。「只要哥倫比亞踢到第五場(半準決賽)，就代表創造歷史，但我更希望他們踢到第七場(冠軍戰)，並且贏得最後的獎盃。每屆世界盃都有驚喜，我相信這次的驚喜，將會來自哥倫比亞。」

記者 郭子龍



阿根廷 美斯



哥倫比亞 占士洛迪古斯

納比唱反調 南美「不可能奪冠」

曾經在2006年帶領意大利奪得世界盃冠軍的廣州恒大教練納比，目擊這支四屆盟主分組賽最後一戰不敵烏拉圭，「魂斷」納塔爾沙丘球場及教練柏蘭迪利與足總主席阿貝特相繼辭職後，身在廣州的「老納」認為，一切都可以理解。

「四年前，我就坐在柏蘭迪利這個位置上，也是承受巨大的批評和非議。我知道他現在的感受，也知道有鋪天蓋地的批評等待着他。因此，現在我對意大利隊的任何評論都是不合時宜的，我和他一樣，都深愛自己的國家隊。」納比在2010年帶領意大利爭取衛冕世界盃失敗，同樣分組賽出局，當年，意國的戰績是兩和一負，一勝難求。

不過，納比指出今屆的意大利，欠缺動力是他們落入困局的因由。雖然南美球隊氣勢如虹，但納比認為，南美代表今屆不可能稱霸，冠軍將會在德國和法國之間產生。幸勿論皇者誰屬，可以肯定的是，納比強調不會接手意大利或日本國家隊。早於今於3月，納比就已與恒大續約3年，今年的目標是協助恒大衛冕亞冠。

香港文匯報記者 郭子龍



巴西 尼馬



智利 阿歷斯山齊士



金毛獅王華達拉馬日前出席商業活動。

烏拉圭 卡雲尼

計成征環法 中國第一人

計成將會成為首位參加「環法賽」的中國單車手。捷安特禧瑪諾車隊星期三公布大軍名單，這位下月將踏入27歲的中國人，將會與另外八位英格蘭代表一起角逐這項於下月5日展開的單車界年度盛事。



計成(中)去年參賽環意。資料圖片

體壇連線

港手球隊將戰東亞賽

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港男、女子青年手球隊於本月29日至7月6日，角逐首次在本港舉行東亞青年手球錦標賽。港隊目標是累積實戰經驗，備戰仁川亞運會。這也是手球列為亞運項目20年來香港首次派隊參賽。東亞錦標賽有中國國家隊、日本、韓國、台灣及香港五隊角逐。

福建賽後影威水相。



福建再挫飛鷹獲季軍

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港籃球男子甲一組季後賽，昨晚假灣仔新館進行總冠軍及季軍爭奪戰次日賽事。頭場，福建以87:60再勝飛鷹，獲得季軍。而永倫則以92:68挫南華，在5場3勝的總冠軍爭奪戰中取得2:0的領先優勢。賽後，個人取23分的福建主將香港振強坦言，球季結束可專心看世界盃。

李娜重團隊 世界盃撐德國

在頂住對手開局階段的衝擊後，李娜在當地時間25日的溫布頓網球公開賽女單第二輪中擊敗奧地利選手穆斯伯格，晉級32強。賽後，被問及正在如火如荼進行的巴西世界盃，她再次以「娜式幽默」回應，自己更鍾愛德國隊。她表示，原因可能是與自己長期在德國訓練，「愛屋及烏」的心理有關。不過，她強調，與其他球隊相比，德國隊更加注重配合，每場比賽都能認真執行教練賽前的技戰術意圖，而這才是她最為欣賞的。儘管算不上是專業足球迷，但據李娜透露，自己在德國確實看過豪門球隊拜仁慕尼黑的比賽，當時就對德國足球的紀律性印象深刻。在溫網首輪比賽後，李娜曾笑言自己支持中國隊，當時她還略帶抱怨地指出，丈夫姜山和團隊的不少工作人員都是球迷，「他們每天最盼望的事情就是我能早早結束比賽回家看球。」



李娜溫網順利打入32強。

不過，眼下的世界盃並未影響到李娜的狀態。就像她所推崇的德國隊一樣，中國金花在本場比賽的表現同樣值得稱道，25日她僅用時69分鐘就直落兩盤橫掃奧地利選手穆斯伯格，晉級32強。談及取勝關鍵，李娜說，經歷過上場比賽的不適應後，自己正變得越來越沉穩。賽後，心情不錯的她還與記者開起玩笑。有記者問：「你大學的專業是新聞，你會不會認為如果是自己採訪，會問出更加精彩的問題？」對此，李娜笑稱：「我的夢想就是在退役之後當個家庭婦女，所以估計我沒這個機會。」

此番以二號種子出戰溫網，李娜自然被視作奪標熱門。「說來容易做來難。」她強調，與其現在發出豪言，不如先打贏周五的比賽，而只有躋身大滿貫第二周的比賽時，才有資格思考接下來的事情。李娜打入32強後將在第三輪迎戰捷克選手史泰高娃。 中新社



彭帥晉級溫網第三輪。

溫布頓網球公開賽當地時間25日進入第三天，兩朵中國金花李娜、彭帥齊齊躋身32強。其中彭帥用時65分鐘，以6:0、6:3橫掃俄羅斯選手基里蘭高晉級。

彭帥掃俄名將 晉溫網32強

「絕對沒有想到。」賽後，彭帥坦言，能夠這麼輕鬆拿下比賽，讓自己有些始料未及。特別是第一盤的比分，更是在賽前沒有想到的事情。彭帥說：「確實有些偶然，不過幾個關鍵球我都把握住了。」她說，接下來不會過多去考慮對手，要做的就是認真準備好與謝淑薇搭檔的雙打比賽。在當天進行的其他場次女單第二輪比賽中，賽會8號種子、白俄羅斯選手阿薩蘭卡以3:6、6:3、5:7負於塞爾維亞小將約萬諾夫斯基，遺憾無緣32強，而其他排名靠前的女單種子選手均悉數晉級。衛冕冠軍梅利和賽會頭號種子祖高域先後亮相男單第二輪比賽。本土作戰的賽會3號種子梅利僅失兩局便將來自斯洛文尼亞的對手羅拉淘汰出局。而祖高域則險些被捷克人斯特帕內克後來居上，最終以6:4、6:3、6:7(5:7)和7:6(7:5)驚險晉級。不過賽會7號種子、西班牙選手費拿及在今年法網比賽中表現「驚艷」的拉脫維亞選手古比斯意外出局。 香港文匯報記者 陳曉莉